
ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Bruno Souza – Coronel 

Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

– Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos 

Santos – Ivan Naatz – Jair Miotto - Jerry Comper - 

Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Neodi Saretta - Nilso Berlanda 

- Padre Pedro Baldissera – Ricardo Alba - Rodrigo 

Minotto – Romildo Titon - Sergio Motta - Valdir 

Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

         Mauro de Nadal 

         Altair Silva 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Fala 

sobre a votação do dia anterior, nesta Casa 

Legislativa, a respeito dos vetos do governo a 

alguns projetos, especialmente a Mensagem de Veto 

n. 0041, que também tratava da questão dos 

hospitais. Inclusive, na própria comissão de 

Constituição e Justiça, o parecer do deputado 

Milton Hobus, que foi aprovado, era pela 

manutenção do veto nos demais artigos, exceto na 

questão dos hospitais. 

 Ressalta que como aconteceu, entretanto, 

talvez por falha sua não ter pedido o destaque, 



foi votada a mensagem de veto e não o relatório, 

que era coerente. Entretanto, o governo não perdeu 

a votação, ele irá repassar, neste ano, mais verba 

para os hospitais filantrópicos do que está 

previsto na lei. A única questão que foi discutida 

era a inconstitucionalidade pelo vício de origem. 

O correto seria a manutenção do veto e o governo 

enviar depois, para esta Casa, um projeto 

contemplando os hospitais filantrópicos. 

 Menciona a reunião que houve para conversar 

com os dirigentes de hospitais pedindo a 

compreensão nesse sentido, e eles se mostraram 

intransigentes por conta dos descasos dos últimos 

governos com os hospitais filantrópicos. 

 Relata que as outras questões que terminaram 

sendo aprovadas juntamente, na verdade são 

inviáveis, em termos de destaque, porque resgatam 

emendas parlamentares de exercícios até 2017, e 

não existe a possibilidade do atual governo fazer 

esse pagamento. Discutia-se uma questão legal e 

não de justiça, pois é sabido que o trabalho feito 

pelos hospitais é essencial, a maioria dos 

municípios não tem hospital público. 

 Analisa que os outros artigos que foram 

aprovados são inviáveis diante da situação 

financeira, e não vê alguma alternativa para o 

governo senão a de entrar com uma ADIn. Conversar 

com os hospitais, corrigir, elaborar a lei. 

 

 Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 

Faz um registro de que não houve nenhuma derrota 

para o governo, porque na verdade esse projeto 

chegou a suas mãos apenas com dez dias como 

governador. Essa é uma dívida do estado para com 

os hospitais filantrópicos, mas a Frente 

Parlamentar, aqui da Assembleia Legislativa, quer 

ajudar o governo a construir esse projeto de uma 

forma efetiva, políticas públicas de 

fortalecimento desses hospitais de Santa Catarina. 

 

 Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Lamenta a condução da aprovação de outros itens 

que não estavam na programação, ou seja, deveriam 



ser vetados para não comprometer a política 

financeira do governo. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Inicia 

o discurso falando sobre a área da cultura, na 

qual se sente responsabilizada, por ser a atual 

presidente da Comissão de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Destaca duas importantes ações, uma delas é a 

audiência pública para debater assuntos 

fundamentais, como o financiamento público e a 

execução das leis do Prêmio Edital Elisabete 

Anderle de Estímulo à Cultura e do Prêmio 

Catarinense de Cinema. 

 Informa que a Reforma Administrativa proposta 

pelo governo é prejudicial, pois extingue o Fundo 

Estadual de Incentivo à Cultura. E também comunica 

que há ausência de uma lei de mecenato de 

incentivo fiscal aos apoiadores de projetos 

culturais. 

 Exalta a importância do Edital Prêmio do 

Cinema e informa que o Edital Elisabete Anderle 

premiou 175 projetos de diferentes regiões do 

estado em 2017, e reitera para que o estado não 

abra mão de reivindicar, à Fundação Catarinense de 

Cultura, o lançamento da edição 2019 destes 

editais. 

 Comenta sobre a segunda iniciativa proposta 

pela Comissão de Educação, Cultura e Desporto, que 

trata do Seminário Estadual sobre Gestão Cultural 

onde passará por oito municípios catarinenses, 

sendo que os primeiros seminários acontecerão dia 

29 de abril em São Miguel do Oeste e 30 de abril 

em Chapecó. Afirma que esta iniciativa inédita no 

estado servirá para contemplar regiões 

historicamente desassistidas em termos de formação 

e recursos, e, ao mesmo tempo, atenderá à demanda 

por formação entre profissionais ligados à cultura 

catarinense. 

 Enaltece a importância da participação efetiva 

da Escola do Legislativo que ajudará juntamente à 

população, a viabilizar esses eventos. Agradece 

também a parceria com as prefeituras na 

viabilização dos seminários. 



 Reforça, pedindo para que o governo se 

posicione em relação ao financiamento da cultura, 

pois afirma que sem garantia de orçamento haveria 

uma grave redução do investimento na cultura. 

 Relata que esteve com os conselheiros do 

conselho estadual e sentiu um grande apoio à 

comissão, às ações e uma expectativa positiva 

quanto aos seminários. 

 Finaliza, reiterando que está somando esforços 

para que a cultura de Santa Catarina ganhe com 

essas ações propostas. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comenta a fala 

do líder do governo a respeito da votação da 

Mensagem de Veto n. 0041/2019, que solicita veto 

parcial ao Projeto de Lei n. 246/218, criticando 

também o atual governo. Afirma que não está 

havendo liderança e bom senso para as ações do 

governo, por isso ocorreu a rejeição do veto em 

data anterior.  

 Menciona a situação precária que está 

acontecendo em Guaramirim, citando a SC-108, mais 

precisamente na Vila Freitas, há aproximadamente 

45 dias a estrada está interditada devido a obras. 

O trânsito está sendo desviado para um bairro da 

cidade, e está destruindo a Vila Freitas, além dos 

usuários terem que fazer percurso mais longo. 

Lamenta o fato, acrescentando que é uma rodovia 

muito importante, pois liga Blumenau ao Vale do 

Itajaí e Jaraguá do Sul. Solicita encarecidamente 

ao governo estadual e secretário de Infraestrutura 

que vá conhecer a região, trazendo uma solução 

urgente. 

 Finaliza, ressaltando que o governo, em 

determinadas situações, tem que ter mais agilidade 

para as coisas funcionarem.  

 

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Deixa claro que já foi realizada audiência 

pública e várias reuniões com o secretário da 

Infraestrutura e com a Defesa Civil sobre a 

questão. Diz que os problemas que estão ocorrendo 

são as licitações, prazos legais e a burocracia 

que está atrapalhando a conclusão da obra.  



 

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema debatido na 

tribuna, acrescentando que a rodovia está 

intransitável e que existe também a preocupação 

social, pois foram mais de 40 moradias atingidas 

pela obra. É urgente e necessária ação rápida e 

enérgica da Defesa Civil. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Faz referência a 

situação que está ocorrendo com as obras do 

contorno viário de Florianópolis. Comenta que está 

tendo alguns desdobramentos, inclusive com 

sinalização de CPI por parte do Senado Federal. 

Informa que o ministro da Infraestrutura está 

dando um novo olhar sobre a questão que está 

afetando Santa Catarina há muito tempo, pois a 

mesma deveria ter sido finalizada em 2012. 

Menciona reportagem do Programa Bom Dia Brasil, da 

Rede Globo, que noticiou que a ANTT - Agência 

Nacional de Transportes Terrestres é alvo de 

operação da Polícia Federal. A investigação é 

contra fraudes na manutenção de rodovias federais 

e cobrança de pedágios em três estados e no 

Distrito Federal. Procede à apresentação de vídeo 

para ilustrar seu depoimento. Destaca a reportagem 

que as concessionárias aumentavam o valor do 

pedágio de forma indevida, e que contratavam a 

emissão de laudos fraudulentos para atestar a 

qualidade das rodovias, mas de fato não havia a 

manutenção como era previsto em contrato. 

 Diz que duvida que o fato acima não aconteça 

em Santa Catarina também. Esclarece que o contorno 

viário não vai ajudar só a Grande Florianópolis, 

mas também facilitar o trânsito para o Mercosul. 

 Conclui, apelando ao presidente Bolsonaro para 

que apresente atitude diferente dos governos 

anteriores, e reafirma que não se pode deixar de 

cobrar o fim desta situação vergonhosa, sendo 

necessário fiscalizar melhor as obras em rodovias 

federais. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão, por até 10 minutos, 



para que possa usar a tribuna o Pároco: Alírio 

Leandro, do Santuário Nossa Senhora Mãe dos 

Homens, da Diocese de Criciúma, localizada no 

município de Araranguá, com o objetivo de convidar 

a sociedade para a 1ª Romaria e Festa da Padroeira 

do Vale do Araranguá, Nossa Senhora Mãe dos 

Homens. Está suspensa a sessão.  

  

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão.  

  

Partido: PR  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Relata que 

fez pedido de informação sobre uma suposta 

denúncia, de que havia mais de 500 funcionários da 

Secretaria Estadual da Fazenda recebendo auxílio 

combustível de aproximadamente R$ 5 mil, e obteve 

do governo do estado a resposta que, no mês de 

fevereiro, foram pagos a 471 servidores da 

secretaria um valor de R$ 4.799,00, totalizando 

mais de R$ 27 milhões/ano. Ressalta que esta 

denúncia vai além dos valores, pois há supostos 

recebimentos de funcionários que trabalham em 

casa, além de outros que não dirigem. 

 Considera importante que o governo faça uma 

análise da situação, buscando moralizar tal 

auxílio, pois pelo menos parte desse valor de R$ 

27 milhões/ano poderia ser aplicado em 

infraestrutura, resolvendo o problema das estradas 

como as SC-370, e SC-390, cuja base está pronta, 

mas, como a obra está parada, corre o risco de 

perder todo trabalho realizado até o momento. 

Sugere que seja utilizado transporte por 

aplicativo para que as despesas sejam minimizadas, 

ou mesmo um sistema de reembolso das despesas 

efetuadas.  

 Cita, ainda, o pedido de informação referente 

ao Hospital Geral e Maternidade Tereza Ramos, de 

Lages, que teve o quinto andar desativado por 

falta de funcionários. Espera que o governo 

contrate mais servidores. Também indaga o que vai 



acontecer com a nova ala, que precisa de 

aproximadamente 500 colaboradores para funcionar, 

e neste sentido sugere concurso público ou 

processo seletivo, além do treinamento necessário.    

 Acredita que o governo quer acertar, 

trabalhando de uma forma diferenciada e trazendo 

transparência, para que a sociedade como um todo 

seja beneficiada.  

 

 Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – 

Quanto ao tema do auxílio combustível, reconhece 

que é um gasto expressivo, e registra conversa com 

o secretário da Casa Civil, que colocou que o 

governador estará editando um decreto 

regulamentando o uso dos carros particulares, 

quando o governo exige que tenha carro particular. 

[Taquígrafa: Sara]   

    

PARTIDO: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Inicia seu 

discurso relatando sobre sua viagem à Brasília, 

onde participou de uma audiência pública sobre o 

fortalecimento do ensino técnico no Brasil, 

juntamente com os técnicos industriais e agrícolas 

de Santa Catarina. Relata que também esteve no 

gabinete do senador Esperidião Amin e da deputada 

Ângela Amin para efetuar encaminhamentos de 

interesses dos municípios catarinenses. 

 Afirma que sua experiência, com ensino e 

profissão de técnico agrícola, foi essencial para 

perceber a importância do curso técnico 

profissionalizante na vida do jovem, 

principalmente por encurtar o caminho para chegar 

ao mercado de trabalho e ao empreendedorismo. 

 Faz uma reflexão sobre a contribuição da 

Escola Técnica de Santa Catarina e a Escola 

Técnica Tupy para o fortalecimento do setor metal-

mecânico no norte do estado. Acrescenta que a 

formação nas escolas técnicas também é importante 

para preparar a sucessão nas propriedades 

familiares agrícolas. 

 Na sequência, demonstra preocupação com a 

falta de água no município de Seara, e afirma que 

a situação irá piorar com a queima da bomba do 



único poço profundo responsável por abastecer a 

cidade. Comunica que a Casan está efetuando uma 

manobra de abastecimento para atender os bairros 

de Seara, mas não é suficiente para resolver o 

problema de abastecimento de água da cidade. 

 Relata que protocolou pedido de audiência 

pública sobre a situação da SC-108, que possui uma 

cratera que está interrompendo a rodovia há um 

ano. Deixa claro que não está criticando o atual 

governo e nem o anterior, mas sim lamenta o fato 

de não haver recursos ou de não colocar essa 

situação como prioridade. 

 Informa que haverá uma audiência pública no 

dia 6 de maio, em Tijipió, para definir um prazo 

para a resolução das crateras, que estão isolando 

o Vale do Rio Tijucas e consequentemente 

prejudicando a economia. Finaliza, convidando 

todos os deputados para estarem presentes nessa 

audiência, para que os problemas da SC-108 sejam 

resolvidos o mais rápido possível. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

 Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Reporta-se a questões de saúde que estão ocorrendo 

no estado, como a morte de uma jovem estudante, em 

Lages, por Meningite Meningocócica. Comenta que a 

referida doença se expande rapidamente pelo corpo 

e, como médico, cita que já atendeu alguns casos e 

que, devido à rapidez com que ela se instala no 

organismo, leva a sepsemia e, muitas vezes a 

lesões irreversíveis, podendo ser fatal.  

 Faz um alerta quanto à Febre Amarela, pois em 

Joinville já ocorreu um óbito e o vírus está 

circulando no estado. Salienta a importância da 

população catarinense realizar vacinação, pois é 

uma forma eficaz de combater o vírus. Também, 

acrescenta que a vacina da gripe, do presente ano, 

já está à disposição nos postos de saúde, e Santa 

Catarina é o estado brasileiro que sempre atinge o 

percentual desejado, que é de 90%.  

Ainda, tece comentários a respeito de um 

projeto de lei de sua autoria, o qual pretende 

apresentar dados, números e esclarecer à sociedade 



catarinense sobre o dinheiro que é usado na saúde, 

como o custo dos hospitais e outros itens.  

  

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela fala e enaltece a 

excelência dos dois hospitais filantrópicos de 

Blumenau. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei Complementar n. 

0002/2019. 

Pedido de Informação  n. 0157/2019, de autoria 

do deputado Volnei Weber, solicitando ao 

secretário da Casa Civil informações acerca das 

providências que estão sendo tomadas para a 

substituição da "Linha Ásia", no Porto de 

Imbituba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0158/2019, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da Educação informações acerca do 

número de pessoas que recebem aposentadoria ou 

pensão do Regime Próprio de Previdência dos 

Servidores do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0159/2019, de autoria 

do deputado Marcius Machado, solicitando ao 

secretário da Saúde informações acerca da previsão 



de realização de concurso público ou processo 

seletivo para contratar profissionais para a nova 

ala do Hospital Geral e Maternidade Tereza Ramos 

no município de Lages. 

Em discussão. 

Discute a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado  

Deputado Jair Miotto – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Esclarece sobre o 

Projeto de Lei de sua autoria, que pretende 

instituir percentual mínimo de vagas para mulheres 

nos concursos públicos para Bombeiro e Polícia 

Militar. Cita que na legislatura passada o 

deputado Valdir Cobalchini já havia feito um 

projeto aumentando de 6% para no mínimo 10%, e era 

sua intenção aumentar de 10% para no mínimo 20% o 

número de mulheres para estes concursos. Uma vez 

que houve entendimento divergente na comissão de 

Constituição e Justiça, conversou com o presidente 

deputado Romildo Titon e outros deputados da mesma 

comissão. Assim, informa que vai estudar com os 

deputados da comissão outra maneira de apresentar 

ou sugerir outro percentual. Enfim, justifica que 

está em analise, pois entende que é um pleito 

justo e digno para que as mulheres possam também 

ter ascendência a cargos, funções e acesso a 

concursos públicos do Corpo de Bombeiros e Polícia 

Militar. Declara que o tema é meritório e seria um 

avanço para o estado, já que em alguns estados da 

Federação é 50% o índice. Também entende que a 

Segurança Pública é uma área delicada, não pode 

ter mudanças abruptas, por isso, será apresentado 

outro projeto, com percentual menor, com prazo 

para adequação. Por fim, será verificada a 

viabilidade da Casa também se posicionar. Não 

querendo criar constrangimento para a área da 



Segurança Pública, portanto, será avaliado e 

apresentado outro projeto. Agradece a deferência. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente)- Pedido 

de Informação n. 0160/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, solicitando ao secretário da 

Saúde informações sobre as razões do fechamento do 

5º andar do Hospital Geral e Maternidade Tereza 

Ramos no município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0161/2019, de autoria 

do deputado Marcius Machado, solicitando aos 

secretários da Educação e da Infraestrutura 

informações acerca de processo licitatório para 

execução de obras na Escola Básica Belisário 

Ramos, no município de Lages. 

Em discussão. 

Discute a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0156/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando ao secretário da 

Segurança Pública que empreenda esforços para a 

instalação de mais escolas militares na Serra 

catarinense, tendo como referências as escolas 

militares dos municípios de Correia Pinto e de 

Otacílio Costa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

A presente moção foi retirada de pauta pelo 

autor para retificá-la, e o sr. presidente atendeu 

o pedido.  

Moção n. 0157/2019, de autoria do deputado 

Moacir Sopelsa, cumprimentando o presidente da 



Cooperativa Central Aurora Alimentos, pela 

passagem dos 50 anos de sua fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0158/2019, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, cumprimentando o diretor da 

Escola de Educação Básica Pedro II, de Blumenau, 

pelos 130 anos de serviços prestados em prol da 

educação pública no estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0159/2019, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, manifestando aos presidentes 

do Senado e da Câmara dos Deputados e aos 

integrantes do Fórum Parlamentar Catarinense, 

apoio às propostas em tramitação no Congresso 

Nacional que têm como objetivo tornar permanente o 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0160/2019, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, cumprimentando a coordenadora 

do Fórum Estadual Popular de Educação de Santa 

Catarina pelo importante trabalho na defesa da 

Educação pública. 

Em discussão. 

Discute a presente matéria o sr. deputado: 

Jessé Lopes, declarando voto contrário à referida 

moção, considerando que a ação deste Fórum é para 



fazer militância contra o governo Bolsonaro, 

explicitamente. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0161/2019, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, apelando ao Governador do 

Estado pela manutenção dos serviços na área de 

Cardiologia, no Hospital Regional São Paulo, no 

município de Xanxerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0162/2019, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini, parabenizando o senhor Glauco 

José Corte pela posse no cargo de presidente da 

Confederação Nacional da Indústria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0320/2019, de autoria dos 

deputados Jair Miotto e Padre Pedro Baldissera, 

solicitando ao presidente da Casan informações 

acerca das medidas que estão sendo tomadas para 

evitar a presença de substâncias tóxicas na água 

fornecida aos catarinenses. 

Em discussão. 

Discute a presente matéria o sr. deputado Jair 

Miotto. 

 O sr. deputado Marcius Machado solicita a 

autorização dos autores para subscrever o referido 

requerimento.    

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0324/2019, de autoria do 

deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

superintendente regional do DNIT, informações 

acerca da retirada das lombadas eletrônicas da 

Rodovia BR-470, na Região do Vale do Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0327/2019, de autoria do 

deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Superintendente Regional do DNIT informações 

acerca do andamento, cronograma e prazo para a 

conclusão das obras de construção de duas pontes 

das vias marginais do rio Camboriú da BR-101, no 

município de Balneário Camboriú, que vai conectar 

os bairros Nova Esperança e da Barra ao centro da 

cidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0321/2019, de autoria do 

deputado Laércio Schuster; 0322/2019, de autoria 

do deputado Pe. Pedro Baldissera; 0323/2019, de 

autoria do deputado Sergio Motta; 0325/2019, de 

autoria do deputado Ismael dos Santos, 0326/2019, 

de autoria do deputado Fernando Krelling; 

0328/2019 e 0329/2019, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica ainda que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0464/2019, 0465/2019 e 0466/2019, de autoria do 

deputado Altair Silva; 0467/2019, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal; 0468/2019, 0469/2019, 

0470/2019 e 0471/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0472/2019, de autoria do deputado 

Sergio Motta; 0473/2019 e 0474/2019, de autoria do 



deputado Maurício Eskudlark; 0475/2019, 0476/2019, 

0477/2019, 0478/2019, 0479/2019, 0480/2019, 

0481/2019, 0482/2019, 0483/2019, 0484/2019, 

0485/2019, 0489/2019, 0490/2019, 0491/2019, 

0492/2019 e 0493/2019 de autoria do deputado 

Fabiano da Luz; 0486/2019, 0487/2019 e 0488/2019, 

de autoria do deputado Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Comenta sobre 

o Pedido de Informação n. 0157/2019, de sua 

autoria, que solicita ao secretário da Casa Civil 

informações acerca das providências que estão 

sendo tomadas na substituição da “Linha da Ásia” 

que está atualmente inoperante no Porto de 

Imbituba. Cita que o mesmo recebeu equipamentos 

para o crescimento e fortalecimento da região sul 

há pouco tempo, exemplificando a BR-101, que foi o 

último trecho a ser duplicado, o aeroporto de 

Jaguaruna e o fortalecimento dos trabalhos 

executados pelo porto. Demonstra preocupação pela 

perda da “Linha da Ásia”, sendo que o motivo 

alegado foi que o Porto de Imbituba não está 

oferecendo mais condições. Entende que o porto 

proporcionou um desenvolvimento muito grande para 

a região sul e arredores. Questiona quais as 

providências que estão sendo tomadas para a 

substituição da Linha da Ásia, e como o porto está 

se mantendo sem o faturamento que era de grande 

representatividade. Pergunta se existe alguma ação 

de recuperação imediata prevista no cais ou berço 

para tornar o porto mais competitivo, e se existe 

algum estudo de recuperação para o berço número 

três, alegando que o mesmo está comprometido. 

 Sugere uma visita ao porto para verificar in 

loco como está a real situação de equipamento tão 

importante para o estado e principalmente para a 

região sul. 

 Encerra, convidando todos os colegas deputados 

para que no dia da visita, com data confirmada, 



fossem junto até o Porto de Imbituba para 

acompanhar de perto como está o andamento, o 

equipamento, como está funcionando e obter 

respostas para a questão. Explica que só desta 

forma a população vai se sentir mais segura, e que 

também se continue fortalecendo a economia do 

estado catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

  

 


